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Източник: Euronewsbulgaria.com 

 

Заглавие: Борислав Малинов: В България събираме повече, но рециклираме по-

малко отпадъци спрямо средното в ЕС 

 

Линк: https://euronewsbulgaria.com/news/11545/borislav-malinov-v-bulgariya-

subirame-poveche-no-retsiklirame-po-malko-otpadutsi-spryamo-srednoto-v-es 

 

 
 

Текст: „Когато говорим за рециклиране първо тези отпадъци трябва да ги 

съберем и чак тогава да ги оползотворим. По отношение на събирането България 

се представя много добре – над средното за ЕС, тъй като ние събираме различни 

видове отпадъци. Това са строителни, черни и цветни метали, автомобили, 

електроника, масла, гуми, батерии и акумулатори и тепърва би трябвало да 

започне и текстил.“ 

 

Това коментира в студиото на „Добро утро, Европа“ Борислав Малинов – 

председател на Българска асоциация по рециклиране. 
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Вече когато става въпрос за втория етап за оползотворяването на отпадъците, а 

именно рециклирането, което е един елемент от оползотворяването, по 

последни данни в България рециклираме 8% от отпадъците си, докато средното 

за ЕС е 40%. Нямаме достатъчни рециклиращи мощности в България. 

„Трябва да има заводи за преработка на битови отпадъци. На второ място пък 

рециклираме много добре цветни метали. Има вече и производствени 

мощности, които ще рециклират текстил, този отпадък е около 4% от нашия 

отпадък и ако се приеме наредба за рециклиране на текстила автоматично ще 

отидем на 12% рециклиране на отпадъка ни в България“, коментира още 

Малинов. 

 

По думите му в България процесът по рециклирането е решен с разделното 

събиране на битовия отпадък навън и действително в последните години е 

намалял депонираният твърд отпадък с 20%, но има какво да се желае още. 

 

„В София например битовите отпадъци се извозват до завод Яна, там се 

изсушават и се произвежда енергия. Но за съжаление софийския завод не дава 

достатъчно качество на този RDF и например циментовите заводи, които горят 

RDF, не могат да го използват. Първата стъпка е, че трябва да се подобри RDF 

качеството на тези отпадъци и да се направи завод, който да може да ги използва. 

Целта е да се изхвърлят все по-малко отпадъци, тъй като те дават и въздействие и 

на околната среда, а и мястото на едно сметище е ограничено“, отбеляза 

Малинов. 

 

Той е на мнение, че България стои на много високо законово ниво. „Ние сме 

приели всички европейски директиви за рециклирането на отпадъци у нас“, 

подчерта експертът. 

 

„Болшинството от текстила в България се изгаря в печките и много силно 

замърсява въздуха, а може да се рециклира“, посочи Малинов. 

 

„Случва се на практика в България кръговата икономика. Не можем да минем 

без нея. Не се случва с тези темпове в които всички очакват, защото това оскъпява 

продукта, но тя е факт и все по-малко продукти се изхвърлят“, коментира още 

той. 

 

Източник: Факти 
 

Заглавие: Ренета Колева: Стартираме мащабна кампания за картиране на 

местата на замърсяване и почистването им 

 

Голям успех е, че Европейският съд отхвърли искането на Брюксел България 

да бъде глобена за чистотата на въздуха, заяви заместник-министърът на 

околната среда и водите 

 

Линк: https://fakti.bg/bulgaria/764953-reneta-koleva-startirame-mashtabna-

kampania-za-kartirane-na-mestata-na-zamarsavane-i-pochistvaneto-im 
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Текст: Регулярно се подемат кампании на територията на цялата страна. Това за 

съжаление е свързано и с реалното състояние, което наблюдаваме всички ние. 

Заобиколени сме от множество отпадъци, изхвърлени от всички нас. В този ред 

Министерството на околната среда и водите обяви стартирането на мащабна 

кампания за картиране на местата на замърсяване и почистването им. Бяха 

идентифицирани над 420 места с нерегламентирани отпадъци, образуващи 

малки до големи сметища”. 

 

Това обясни в студиото на форума за идеи “Стълбището” по Дарик Радио Ренета 

Колева - заместник-министър на околната среда и водите. 

 

Колева заяви, че в основата на тази кампания седи идеята за поставяне на точка 

на замърсяването и обясни, че освен превенцията и контрол на органите в 

кампанията са се включили доброволци от регионалните структури на властта, 

които помагат с почистването. 

 

Малките отпадъци с голямо значение са фасовете, мокрите кърпички, бутилки и 

всичко, което най-много употребяват гражданите на ежедневна база, обясни 

зам.-министърът. “Именно заради това Министерството на околната среда и 

водите подкрепя инициативата “Чиста работа”, която насърчава личната 

отговорност на пушачите да променят поведението си”, допълни Колева. 

 

“Превенцията, кампаниите, работата с подрастващите и промяната на 

поведенческите нагласи са ключат към наистина устойчиво поведение и 

отговорност спрямо околната среда. Това би било най-устойчиво във времето”, 

обясни зам.министърът и допълни, че санкциите са инструмент, чрез който да се 

въздейства, за да може хората да осъзнават, че ако го направят носят и 

имуществена отговорност. “Комплексът от мерки, взети заедно, биха били 

резултатни за бъдеще и устойчивост”, заключи тя. 

 

“От 1 април регионалните инспекции стартират проверки дали са спазени 

предписанията. Тоест дали терените (посочени по-горе) вече са почистени. След 

като се направи обход, ще се видят какви мерки са предприети от страна на 

общинските власти и ще се пристъпи при необходимост към налагане на 

санкции”. 

 

“Европейският съд отхвърли като недопустим иска на Европейската комисия 

срещу България за заплащане на финансови санкции за качеството на 

атмосферния въздух. Това, което беше заведено в иска от страна на 

Европейската комисия, бе да се наложи на страната ни санкция от 11 млн. 

еднократно и 20 млн. лева периодично до преустановяване на замърсяването.” 

Зам.-министърът определи това като голям успех и допълни, че от 21 общини, 

които са обхванати в делото, в 19 вече има пълно съответствие със средните 

норми. 

 

Източник: МОСВ 
 

Заглавие:  ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ НА МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ ЗА ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДО 

НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ ЗА ПРИЕМАНЕ НА НАЦИОНАЛНА СТРАТЕГИЯ ЗА ОКОЛНА 

СРЕДА 

Линк: https://www.moew.government.bg/bg/proekt-na-reshenie-na-ministerskiya-

suvet-za-predlojenie-do-narodnoto-subranie-za-priemane-na-nacionalna-strategiya-

za-okolna-sreda/ 
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Текст: Националната стратегия за околна среда е изготвена на основание чл. 75, 

ал. 2 и ал. 4 от Закона за опазване на околната среда. Съгласно изискванията на 

чл. 76, ал. 1 от Закона за опазване на околната среда, Националната стратегия 

за околна среда е разработена за период 10 години и съдържа петгодишен план 

за действие с конкретни институционални, организационни и инвестиционни 

мерки, срокове, отговорни институции, необходими ресурси и източници на 

финансиране. 

 

С приемането на Националната стратегия за околна среда се цели осигуряване 

на интегрирана визия в дългосрочен план за политиката по околна среда, която 

да дава общата стратегическа рамка за действие в областта на околната 

среда. Стратегията ще осигури и добавена стойност в подкрепа на 

хоризонталния характер на екологичната политика, като чрез нея ще се създадат 

взаимосвързани и последователни връзки с други секторни политики, което ще 

допринесе за по-координирани действия за политиката в областта на околната 

среда и не на последно място ще даде позитивен образ на страната ни пред 

международните и европейските партньори. 

 

Срокът за предоставяне на становища по обществено обсъждане е 13.04.2023 г. 

 

Очакваме писмени становища от заинтересованите лица на електронен адрес: 

hstoev@moew.government.bg 

 

Източник: 24Часа 
 

Заглавие:  Ресторант в Швеция сервира ястия, приготвени от хранителни отпадъци 

 

Линк: https://www.24chasa.bg/ozhivlenie/article/14023369 
 

 
 

Текст: Ресторант в южния шведски град Малмьо сервира ястия, приготвени само 

с хранителни отпадъци. Причината за това е да се покаже проблемът на хората 

с изхвърлянето на храна, която все още е годна за ядене, съобщава bTV. 

 

Съсобствениците Елинор и Ерик Молин напускат работа в ресторант със звезда 

Мишлен, за да открият свое собствено. Те го наричат „Spill“, което на шведски 

означава „отпадък“. 

 

„Ние не спасяваме света, но вдъхновяваме гостите си да направят така, че да 

подобрят положението с изхвърлянето на храна”, каза Ерик Молин.  
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Ресторантът доставя храна от търговци на едро в целия регион Скане, а след това 

преглеждат тази с изтекъл срок на годност, която все още е годна за ядене.  

 

От заведението получава месото, зеленчуците, плодове, които са безопасни за 

консумация, но са с близък срок на годност или има дефект на опаковката.  

 

Това заведение бързо набира популярност, а двойката обмисля да отвори втори 

ресторант през 2023 г., който също да сервира ястия, приготвени с хранителни 

отпадъци. 

 

Статистическата агенция на Европейския съюз Евростат изчислява, че близо 57 

милиона тона хранителни отпадъци, са били генерирани през 2020 г. 

 


